

## 用笔触记录时光 用话语温暖世界

黄媛媛

时间,真是个神奇的东西,一转眼就迎来了第25个记者节。

作为淮南日报社的一员,用文字记录社会的变迁和时代的发展是我们的本职工作。能够在属于自己节日的这一天,用文字记录自己的成长和历程,真的是一种特别的方式。

25年前的今天,我在做什么呢?刚入职不久,攒着无数力气,有着N多梦想,悉心接受前辈指导,认真辨认麦苗、稻苗,为当好农业记者做着各项准备。

这个起点既接地气又充满挑战。回想那时候的自己,无比稚嫩,但眼中闪烁着对未知世界的好奇与渴望。

说实话,下乡的道路很崎岖,采访的过程很艰辛,报道发出前,一路的冥思苦想……但我知道这些都是我成长的足迹。

报纸上我码的方块字记录着社会的变迁,更见证了我的蜕变。从“绿色富硒大米”到“一个老师一个班级”,再到一位又一位采访者慕名前来求助,我的笔触书写着一个又一个故事,让原本没有温度的文字变得生动而温暖。

25年的历程,是我人生中最宝贵的财富。它让我更加坚韧、更加成熟,也更加明白自己的使命和责任。

25年的时间,足够让一个人发生翻天覆地的变化。但我相信,无论时间如何流转,我对新闻事业的热爱和执着始终如一。

这份坚持和热爱,是我走过这25年历程的最大动力。所以,我无比珍惜这25年的时光!

感恩过去的经历,期待未来的美好。愿未来的日子里,我可以继续用笔触书写更为温暖的文章。

## 新闻人,永远在路上

刘菊

时光易逝,新闻不变。纸媒承载着新闻人最原始、最质朴的梦想。

从事编辑工作十几年来,我见证了无数重要时刻、重大事件。无论是2024年初的大雪封城,全市上下一心铲冰雪、战严寒;还是武王墩墓的考古发掘报道,让世界把目光投向淮南;抑或一位位普通人捐献造血干细胞,让生命之火点燃……无不触动每一位读者的心灵,引发共鸣。而我,有幸成为这一切的记录者。

在这一篇篇新闻报道中,我感悟,我成长;在与读者和作者的交流中,我也时常感受到责任之重。有时,一篇报道能让身处困境的人找到希望;有时,一次选题能让人们对美好生活有了更强烈的向往。当然,我们也时常会遇到各种挑战。有时,是面对海量信息的筛选与融合;有时,是面对不同观点的碰撞与融合。我深知,只有不断学习和进步,才能更好地履行这份责任,为读者提供更有价值的内容。

新闻不变,新闻人永远在观察、在记录、在见证。未来,我将继续以一颗敬畏之心,去感悟文字的力量;以一份担当之责,去定格历史的坐标。

我们正在路上,新闻永远在前方!

## 让我如何不热爱!

张沁

再回首,有一种深深的人生倏忽之感。

27年前的立冬,刚出校门的我,把自己裹进长长的黑色大衣里,迈进了淮南日报社的大门。在潜意识里,记者是挺拔的、肃然的,一身黑衣仿佛能掩盖我的稚拙和懵然,为新闻战线的新兵增添几许信心和力量。

从那以后,熬过最晚的夜,也迎接过清晨的第一缕阳光,努力用笔尖记录下时代长河奔流的轨迹,企图不放过每一朵浪花。那时,在我眼中,记者如持长剑纵马、执妙笔生花的侠客,我为自己身在其列,而暗自欢喜。

再回首,非常庆幸遇到一群看似平平无奇却自带光芒的前辈,他们或热情横溢或温润如玉,或坦荡磊落或深沉敏锐,我时常被他们对待新闻事业永怀激情、胸怀敬畏的精神,感染着、感动着,借助他们身上散发出的光,找到自己前行的方向。

再回首,当年那个以纸笔为刀的记者现已是“挑灯看文章”的编辑,在为他人做嫁衣的同时,在舆论喧嚣中,保持一份清醒的认知和立场。有人说,编辑的意义是“抹去宝石上的灰尘”,而我的工作就是尽力擦亮每一篇稿件,让客观严谨的文章流淌出温暖的笔触,让鲜活雀跃的文字有了坚定的力量。

这些年,我也有过N多次抱怨,抱怨编辑工作的繁琐,但每当看到阳光充斥在字里行间,看到精彩的版面在读者面前呈现,我又如何不热爱啊!

## 早报有神舟相伴 新闻与日月同行

刘玉

不知不觉第25个记者节正向我们走来,回首往事,心潮澎湃。

淮河早报是应时而生,它见证了中国神舟系列载人火箭的辉煌。从神舟五号首次载人飞行,到神舟十三号乃至后续任务的成功,乃至现在神十九与神十八的胜利会师,以及刚刚神十八返回舱的胜利归来,我们淮河早报都及时地刊发,让读者第一时间了解新闻的最新进展。

有了神舟的相伴,我们淮河早报的发展也如火箭一样。我们有了微信公众号,有了网络平台。读者既可选择用手机读报,也可在阅报栏前驻足观看。

适逢媒体融合时代,新闻报道必须分秒必争,快人一步,质高一筹,方能夺得先机,让鲜活的新闻快速地呈现在读者的面前。为了适应新时代报业的发展,我们的记者们逐渐成长为全媒体记者,做到能采、能写、能拍、能剪;我们的编辑也华丽转身,短时间就冲上了北大方正采编平台,得心应手地编辑、组版,将更完美的版面呈现给读者。

我们根植人民,执着坚守,我们记录时代风云,守望公平正义,不忘初心,不辱使命,勇于担当,不断创新,为社会提供高质量的新闻服务。

我们记录时代变迁,我们传递党的声音,我们见证国家繁荣、发展。在未来的日子里,我们将用更加精彩的报道和更加深刻的思考,让新闻带着墨香,搭上神舟飞船,第一时间飞向遥远的未来。

